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АДМИНИСТРАЦИЯ

КУРАГИНСКОГО РАЙОНА

Партизанская ул., д.183, п.г.т. Курагино,

Курагинский район, Красноярский край,      

662910, тел/факс (39136) 2-37-02,

электронная почта: kuragino_admin@krasmail.ru
                           № 

	
	Главам администраций 

по списку




                                              Уважаемые коллеги!

В соответствие с письмом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края от 13.09.2016 №82-7295/16 «Об организации работ по обезвреживанию опасных химических веществ и ртути», в целях оперативного реагирования, взаимодействия и ликвидации опасных химических веществ, а также проведения демеркуризационных работ (обеззараживание объектов содержащих ртуть), предлагаю:
- организовать внесение изменений в нормативно-правовые акты об утверждении правил о порядке сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых, промышленных и прочих отходов в которых определен порядок обезвреживания ртутьсодержащих отходов и загрязненных ртутью территорий;

- организовать заключение договоров на утилизацию опасных отходов с организациями, имеющими лицензии на право проведения демеркуризационных работ и работе с опасными химическими веществами.

Примерный текст изменений в нормативно-правовые акты и перечень предприятий, осуществляющих сбор и переработку опасных химических веществ, прилагается.

Приложение: на 2 листах в 1 экз.
Исполняющий обязанности

Главы  района                                                                                        Е.Н. Краева
Щербаков Сергей Григорьевич
2-53-00
Примерный текст изменений в нормативно-правовые акты 
в части сбора и утилизации содержащих ртуть отходов.

              ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ

 опасные отходы - отходы, которые содержат вредные вещества, обладающие опасными свойствами (токсичностью, взрывоопасностью, пожароопасностью, высокой реакционной способностью), или содержащие возбудителей инфекционных болезней, либо которые могут представлять непосредственную или потенциальную опасность для окружающей природной среды и здоровья человека самостоятельно или при вступлении в контакт с другими веществами;

 ПОРЯДОК  РАЗМЕЩЕНИЯ ПЕРЕРАБОТКИ И УТИЛИЗАЦИИ БЫТОВЫХ И ПРОМЫШЛЕННЫХ ОТХОДОВ

 Отходы, в том числе опасные отходы, подлежат обезвреживанию                    в случае и в порядке, предусмотренном действующим законодательством.

 Ртутьсодержащие отходы (использованные люминесцентные лампы, термометры, прочие приборы, содержащие ртуть и утратившие потребительские свойства), отнесенные, согласно федеральному классификационному каталогу отходов, к 1 классу опасности, подлежат обязательной сдаче для утилизации в специализированную организацию, имеющую лицензию на деятельность по обращению с этими видами отходов. Сбор, хранение и перемещение ртутьсодержащих отходов должны выполняться методами, исключающими их бой и разгерметизацию.

Перечень предприятий,
осуществляющих сбор и переработку опасных 
химических веществ в Красноярском крае
000      «Зеленый город»

660079, г. Красноярск, ул. 60 лет Октября, 126,

 тел./ф. 8(3912) 52-78-48, 8(3912) 95-29-35.

 Прием ламп – «энергосберегающая», «ЛДС», « ДРЛ» -  1 шт. - 14 руб.

Предприятие проводит демеркуризацию помещений и почвы (цена демеркуризации 1 кв. метра договорная, от 500 рублей, в зависимости от степени загрязнения). Металлическую ртуть не принимает.
Оказывает услуги спецтранспорта по перевозке опасных отходов (ртути, ртутьсодержащих отходов) за дополнительную плату. Стоимость одного километра пробега 50 рублей.

ООО «Вторичные ресурсы»

Г. Красноярск, ул. Светлогорская, д. 35, тел.: (3912) 533-633

Утилизация отработанных люминесцентных ламп.

Обезвреживание, централизованный сбор, транспортирование ртутьсодержащих отходов, в том числе ртутьсодержащих ламп, на территории Красноярского края осуществляют:

ООО «Экоресурс» 

г. Красноярск – тел. (391) 253-36-33,
 e-mail:    info@ecoresurs24.ru ;

ФГУП «Горно-химический комбинат»  г. Железногорск
 - телефоны (круглосуточные): 8 (391) 266-23-37, 8 (3919) 75-20-13,
Факс: 8 (391) 266-23-34, 8 (3919) 75-95-65 

e-mail:  atomlink@mcc.krasnoyarsk.su
МУП «Соцкультбыт» 

г. Зеленогорск – тел. 269-2-94-41

